

dr. Česnik, v Černomlji pride dr. Bešek (iz Krajnaja); — za ude stanovitniga zdravniškiga svetovavstva pri deželnim poglavarstvu so izvoljeni: dr. Melcer, dr. Čuber, dr. Natan, dr. Bleiweis in pa apotekar Prettner. — Za notárja za okrajno sodništvo v Zalogu s sedežem v Moravčah je izvoljen g. Juri Račić, posestnik St. Helenskiga grada, kterimu je začasno odkazana notariatna okolica Bérdo pri Podpeči, — g. France Mertlič, administrator Blejskiga grada, pa za notárja Radoljške okrajne s sedežem v Radoljci z odkazom sodniškiga okraja Krajnske gore. Obá sta s zavezo izvoljena, da imata na mestu okrajniga sodništva, če je mogoče, vsak teden enkrat, naj manj pa vsak mesec enkrat opravični dan na lastne stroške odločiti. — Preteklo saboto je Ljubljanski mestni zbor izvolil odbornike, ki naj pregledajo in pretresejo od magistrata popisani denarni stan dohodkov in izdaj mestne županije za prihodnje leto 1852; potem še le se bo ta reč posvetovala v občnim zboru. Po magistratnim odkazu so stroški ali izdajki za potrebne naprave prihodnjiga leta na 75,996 gold. prerajtani, dohodki pa znesó le 66,215 gold. Če lih se bojo dali stroški pomanjšati, se bojo stroški vunder le teško z dohodki poravnali, ki jih ima sedaj mestna županija, ki je veliko poprejšnih dohodkov zgubila; zgubila je namreč po gruntni odvezi letniga laudemia okoli 2500 gold., na vpisnini v gruntne bukve čez 2000 gold., na procentih za pobiranje davkov 1338 gold., in tako več družiga, v vsim skupej na leto okoli 6500 gold. Poverh vsiga tega ima pa še novih stroškov dovelj, čeravno se je pri letnim plačilu magistratnih vradnikov in služabnikov čez 1000 gold. prihranilo. Če se bo še tako varčno ravnalo, se bojo vunder mogle nektere reči zboljšati in popraviti, ki jih mesto terja. Bog daj! da bi zamogli le s tem shajati, ker bo pasji davek vergel, in da bi treba ne bilo, noviga davka nakladati, kakor v Celjovcu in v Berni, kar poverh pasjiga davka še pride od vsaciga davkniga goldinarja 8 kraje. mestniga naklada plačati. — Slovensko društvo v Ljubljani ima za natis pripravljeno: „Kratek zemljopis s pogledom na stare in nove čase sveta; spisal P. Hicinger, — in pa „Zgodovino slovenskiga naroda“, spisal Janez Terdina. — Pervo letašnje grozdje smo dobili iz Vipave v Ljubljano 4. dan veliciga serpana.

### Kratkočasnica.

O Esopovih časih — pravijo — je tudi žival govorila. Čeravno to morebiti res ni bilo, toliko je vunder gotovo, da imamo cele bukve tacih pogovorov. H tem pogovorom se priliči tudi tale, ki sta ga pretekli teden 2 psa za nekim voglam v Ljubljani o pasjim davku imela.

**Suttel** (vès pobit žalosti): Danes zadnjo kost gложem; jutro me bo dal gospodar konjedercu.

**Špicel** (se začudi): E — kaj res? Tvoj premožen gospodar ne more te majčknosti za te plačati? Pol krajcarja na dan!!

**Suttel**: Plačal bi lahko, tode noče; on je eden tih demokratov, in hoče s tem, da se zoper pasji davk ustavlja, svoj demokratizem svetu pokazati. To imenujejo, kakor sim slišal, politikarji „Demonstration“.

**Špicel**: Lej! tudi mene taka čaka, tode moj go-

spodar je eden tako imenovanih „dobromislečih“, to je, tistih, ki pod hlimbo občniga prida le za svojo mavho dobro mislijo; on noče za me davka plačati, ker pravi, da raji 30 goldinarjev zapije, kakor da bi za-me 1 groš plačal.

**Suttel**: Da tudi tebe „Špicel“! nemila osoda sedanji čas zadene, tega bi ne bil nikdar mislil.

**Špicel**: Oh! sedaj saj vémo, koliko smo vredni!

Obá žalostna rep med noge pobesita in se ločita v milih mislih: Tako svet plačuje! — Med tem pelje nek fantič fineteljna memo njuh konjedercu, ki vès vesel skaklja, da bo saj enkrat lakote rešen, ki jo je pri babéli terpel, ker od tistih 2 grošev, ki ju je iz ubožnice dobivala, še sama ni imela kaj jesti.

### Novičar iz mnogih krajev.

Cena soli ima po nar višjim sklepu v sledečih prodajavnicah od 15. tega mesca tale biti: V Gmundnu (v zgornji Austrii) se prodaja cent po 6 fl. 10 kr., v sodcih po 6 fl. 30 kr.; v Velički in Bohni (v Galiciji) je nar nižji sorte cent po 5 fl., nar višji pa po 6 fl. 10 kr.; v Terstu velja cent morske soli (bele) nezabite 6 fl. Cena pri družih prodajavnicah ostane za zdaj še pri starim. Kar zadene ceno soli na Ogerskim, Horvaškim i. t. d. se bo posebno razglasilo. — Polovica prostakov (gemajnarjev) in polovici korporalov in feldvebeljnev brambovcov, ki že 12 let služijo, se ima berž posloviti; druga polovica korporalov in feldvebeljnev pa bo dobila slovo, kadar novi njih mesto nastopijo. — Cesar so imeli svojo pot v Galicijo 3. t. m. nastopiti. Minister knez Schwarzenberg se je že 2. t. m. na pot podal. — Stari krajcarji bojo vsi v nove prelit. — Po dokazu Dunajskiga vradniga lista je bilo mesca junia za 260 milionov 196544 fl. deržavniga popirnatiga večjiga denarja med ljudmi, popirnatiga drobiža (po 6 in 10 kr.) pa za 16 milionov 131106 fl. — Banka je imela konec julia za 32 milionov 961,477 gold. gotovine v kasi, tedaj 160,000 gold. več, kakor mesca junia; banknotov je bilo za 238 mil. 104,437 gold. med ljudstvom, tedaj za 2 mil. 600,000 manj kakor mesca junia. — Cesar so zagotovili Ogerski kmetijski družbi za 5 let poredama po 2000 gold. za povzdigo vinoreje na Ogerskim. — V Bosnii je spet goveja kuga hujši. — V Lvovu (Lemberg) je veliko steklih psov. — Na Laškim se zmirej več od moritev sliši. — Iz Rima je spodila vlada poslednji čas čez 2000 nemirnih ljudi. Zapovednik Francoske armade, ki je še zmira v Rimu, se je Rimcam zlo zameril, ker je ukazal vso zalogo smodnika in topove v ondašnji angeljski grad prepeljati. — Deržavni zbor v Parizu je sklenil do 4. novembra počivati; potem bo vzel vdrugič predlog za prenarodbo ustave v posvetovanje, ktera je bila o pervim posvetovanji zaveržena; čez 3 mesce pride ta reč po postavi v tretje in poslednje posvetovanje, in potem bo še le konec te homatije, ktera ne da svetu pokoja. — V Londonsko razstavo je prišlo blago iz 743 krajev našiga cesarstva, namreč iz Českiga iz 83, iz Ogerskiga iz 31, iz zgornje in spodnje Austrie iz 41, iz Štajarskiga iz 15, iz Tiroljskiga iz 14, iz Koroškiga iz 12, iz Lombarškiga iz 11, iz Marskiga iz 11, iz Krajnskiga iz 5, iz Galicije iz 4, iz Sedmograškiga iz 3 krajev; iz Horvaškiga, Dalmatinskiga, Solnograškiga in iz Tersta, povsod le iz 1 kraja. Zgornjo-Austriansko lanéno olje je zu nar boljši olje cele Evrope spoznano.